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De aanleiding van de brief bevat de beantwoording van de Kamervraag van Van 
Weerdenburg (PW) om uit te zoeken of het inzetten van generatieve AI een deel 
van de oplossing kan zijn om de krapte in deze sectoren minder nijpend te maken.

De Kamerbrief met het voorlopige standpunt is gedeeld met departementen en 
uitvoeringsorganisaties. Zij hebben schriftelijk input geleverd welke wij zo veel 
mogelijk hebben verwerkt in de Kamerbrief.
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CIO Rijk

Aanleiding
Rijksorganisaties hebben gevraagd om richting bij het gebruik van generatieve AI. 
Vandaar dat een Kamerbrief is opgesteld met een voorlopig standpunt voor het 
gebruik van deze technologie. Het voorlopige standpunt is gebaseerd op de 
adviezen van de Landsadvocaat en de Autoriteit Persoonsgegevens.
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Datum
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Opgesteld door

Kern
Inhoud van de Kamerbrief
De kern van de Kamerbrief is dat wij als overheid innovatie stimuleren met als 
voorwaarde dat alle generatieve Al-toepassingen voldoen aan geldende wet- en 
regelgeving. Hiervoor worden risicoanalyses uitgevoerd. De uitkomsten hiervan 
worden gedeeld met de CIO en de FG. De focus voor Rijksoverheidsorganisaties ligt 
op open source software. Niet gecontracteerde Al-toepassingen voldoen over het 
algemeen niet aantoonbaar aan geldende wetgeving en het gebruik hiervan is 
zodoende in beginstel niet toegestaan, tenzij wordt voldaan aan geldende wet- en 
regelgeving. Gecontracteerde Al-toepassingen dienen naast wet- en regelgeving 
ook te voldoen aan inkoopvoorwaarden. Ten slotte wordt aanbevolen om 
medewerkers te informeren en te trainen om zo verantwoord gebruik te kunnen 
maken van generatieve AI.

TER BESPREKING

Nota actief openbaar
Ja

Ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties

Samengewerkt met

Bijlage(n)
4

Geadviseerd besluit
• Kennisnemen van de Kamerbrief Voorlopig standpunt voor Rijksorganisaties 

bij het gebruik van generatieve Al;
• Akkoord gaan met het versturen van de Kamerbrief (inclusief als bijlage de 

adviezen van de Autoriteit Persoonsgegevens en Landsadvocaat en het



Enkele departementen hebben dat behoefte isaangegeven aan

Toelichting

Bijlagen

Volgnummer InformatieNaam

1

gebruik van generatieve AI
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Kamerbrief Voorlopig standpunt 
voor Rijksorganisaties bij het

Onze referentie
2023-0000732113

Financiële/juridische overwegingen
Naast het inhoudelijke juridisch advies waarop het voorlopig standpunt in de 
Kamerbrief is gestoeld (Landsadvocaat), heeft CZW (BZK) meegewerkt aan de 
totstandkoming van de Kamerbrief.

Na een beschrijving van het concept standpunt wordt toegelicht hoe deze tot stand 
is gekomen. De Kamerbrief wordt afgesloten met concrete vervolgstappen die door 
BZK worden uitgevoerd. Als bijlage sturen wij de adviezen van de Landsadvocaat 
en de AP mee en het rapport van de snelle doorlichting naar aanleiding van de 
Kamervraag van de PW.

experimenteerruimte en een uitzonderingspositie voor bepaalde doeleinden. Dit is 
overgenomen in de Kamerbrief.

Communicatie
De externe communicatie verloopt via woordvoering.

Krachtenveld
De stakeholders zijn alle Rijksorganisaties. Een schriftelijke ronde is uitgevraagd bij 
de Rijksorganisaties. Voor de volgende versie van het standpunt worden 
medeoverheden betrokken.

Strategie
In de overheidsbrede visie op generatieve AI wordt de volgende versie van het 
standpunt opgenomen. Langs deze lijn vindt de verdere afstemming plaats.

Uitvoering
Er is geen uitvoeringstoets gedaan omdat het gaat om bestaande wet- en 
regelgeving.

Datum
6 november 2023

Politieke context
• Motie Dekker-Abdulaziz en Rajkowski over een integrale visie over de inzet, 

het potentieel én de risico's van nieuwe Al-producten, zoals generatieve Al. 
(https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/moties/detail?id=2023Z0543 
6&did=2023D12823);

• Toezegging op vraag van Weerdenburg (PVV) over het uitvoeren van een 
QuickScan naar de impact van generatieve Al op (IT) overheidspersoneel;

• Over het onderwerp generatieve Al bent u meerdere keren in gesprek 
gegaan met de commissie digitale zaken.

https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/moties/detail?id=2023Z0543
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Advies
Rijcken

Onze referentie
2023-0000732113

Advies
Persoonsgegevens

impact generatieve AI op (IT-) 
overheidspersoneel

Datum
6 november 2023


